О ПОДГОТОВКЕ К ОПУБЛИКОВАНИЮ СТАТЕЙ В НАУЧНЫХ ЖУРНАЛАХ

1. СТРУКТУРА НАУЧНОЙ СТАТЬИ
Общая структура научной статьи состоит из трех основных разделов: введения, основной части и обсуждения. Последовательность тематического охвата статьи в этих разделах обычно следует общей схеме, а именно модели «воронки», также называемой моделью «песочные часы» (рис. 1, слева): введение ведет читателя от общей мотивации и описания темы разговора в общих чертах к конкретному вопросу исследования, который будет рассматриваться в данной статье. Основная часть статьи останавливается на жестких тематических рамках, подробно описываются методы исследования и результаты. Наконец, раздел «Обсуждение» имеет целью сделать общие выводы из конкретных результатов. 

Однако существуют дополнительные части документа с равной важностью: название, резюме, и ссылки. Например, Michael Derntl в своей рукописи [1] представляет расширенную модель «песочных часов», названную им «Король» из-за визуального сходства с шахматной фигурой (показана справа на рис. 1).
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Рис. 1. Модели структуры статьи: 

«Песочные часы» (слева) и «Король» (справа).

Основные разделы статьи являются развернутыми ответами на следующие вопросы:

Табл.1
Краткое содержание разделов статьи

	Наименование раздела
	Содержание раздела

	Введение
	Почему Вы начали это исследование?

	Теория/Обзор литературы 
	Какая информация на эту тему уже существует?

	Методы 
	Как было проведено Ваше исследование? (схема исследования, статистическая выборка, аналитические методы) 

	Результаты
	Что Вы обнаружили?

	Обсуждение
	Что эти результаты означают?


Подводя итог, можно сказать, что нет никакой обычно принимаемой правильной структуры и терминологии. Лучшее решение для автора состоит в том, чтобы следовать структуре и терминологии его целевого журнала. 

2. ЭЛЕМЕНТЫ НАУЧНОЙ СТАТЬИ

Название 
Определяя название Вашей статьи, ознакомьтесь с типами названий в целевом журнале, проанализируйте, являются ли они более общими или очень конкретными. Главные редакторы могут желать, чтобы названия статьи могли популяризовать журнал и увеличивать его упоминание в поисковых системах. Поэтому в некоторых случаях более общее название лучше, чем чрезмерно конкретное. Избегите сокращений в названии, так же как и лишних слов. По существу, очень длинное название – это не лучший выбор, поскольку у читателя могут быть трудности в восприятии его содержания. Также есть некоторые различия в типах названий у отдельных журналов и специфичных сфер, и следование методам Вашего целевого журнала является лучшим подходом. Подходящая длина названия зависит от того, одобряет ли Ваш целевой журнал индикативные или информативные названия. Журналы, одобряющие короткие индикативные названия могут, например, предпочитать названия с меньше чем восьмью словами. С другой стороны, другие журналы могут предпочитать длинные информативные названия. Однако исследователи должны пытаться упростить названия своих статей, даже когда разрешены более длинные. 

Информация об авторе/авторах

Имена авторов и их принадлежность к организациям. В случае, если фамилия может допускать двоякое толкование (например, двойная фамилия), необходимо указать это четко. После названия необходимо предоставить адреса организаций авторов (где фактически была проделана работа). Укажите все принадлежности к организациям, почтовый индекс (сразу после имени автора и перед соответствующим адресом). Предоставьте полный почтовый адрес каждой организации, включая название страны и, если возможно, адрес электронной почты каждого автора.

Автор, ведущий переписку. Четко укажите, кто будет осуществлять переписку на всех этапах обсуждения и публикации, а также после публикации. Убедитесь, что телефон и факс (с кодом страны и города) предоставляются в дополнение к адресу электронной почты и полному почтовому адрес. Контактная информация автора, ведущего переписку, должна своевременно обновляться.

Текущий / постоянный адрес. Если автор изменил место службы, с тех пор как была проделана работа, описанная в статье, или был в путешествии в то время как писал статью, «Текущий адрес» (или «Постоянный адрес») может быть указан в виде сноски к имени автора. Адрес, по которому автор действительно сделал эту работу, должен быть сохранен в качестве основного адреса организации. 

Резюме (максимальное количество слов в различных журналах варьируется от 50 до 250)

Резюме – один из самых главных элементов Вашей статьи, привлекающий людей прочитать ее, оно может также повлиять на принятие Вашей статьи к публикации. Резюме должно описывать цель Вашей статьи. Кроме того, оно должно описывать, как Вы понимаете свое исследование и какие его ключевые результаты и практическую значимость Вы представляете читателю. Вы можете построить свое резюме, отвечая на следующие вопросы, одним или двумя предложениями на каждый: 

· Какова большая (более общая) область, к которой относится Ваша статья? 

· Какова цель Вашей статьи? 

· Какую методологию Вы использовали? 

· Каковы ключевые результаты? 

· Каковы практические значения Вашего исследования (как результаты могут быть использованы, например, практиками или обществом)? 

У Вашего целевого журнала могут быть некоторые определенные требования, связанные с формулировкой резюме, такие как количество слов. Если Ваш целевой журнал требует структурированное резюме, пожалуйста, следуйте их инструкциям. 

Ключевые слова

Сразу после резюме, предоставьте максимум 6 ключевых слов, избегая общих терминов, терминов во множественном числе и составных концептов (избегая слов «на примере», «и», «в»). Будьте умеренны с сокращениями: только сокращения, прочно укоренившиеся в данной области, могут быть приемлемыми. Эти ключевые слова будут использоваться для индексации.

Введение 
Введение объясняет значение предмета исследования и соединяет Вашу работу с предыдущими исследованиями. Этот раздел может также включать определение ключевых терминов (в случае необходимости). Фактически, лучше использовать ограниченное количество терминов и быть последовательным в их использовании. 

Условно можно определить три части введения.

3. «Создание территории», в которой необходимо:

а) выявить важность этого вопроса, и/или

б) сделать общие заявления на эту тему, и/или

в) представить обзор современных исследований по этому вопросу.

4. «Создание ниши», здесь можно:

а) выступить против существующего предположения, или

б) показать пробел в исследованиях, или

в) сформулировать вопрос или проблему исследования, или

г) продолжить традицию.

5. «Занятие своей ниши», где необходимо:

а) наметить цель собственной работы, и/или

б) выделить важнейшие характеристики собственной работы;

в) наметить важные результаты;

г) дать краткий обзор структуре статьи.

Иными словами, введение должно быть проводником читателя относительно текущего положения дел в этой области, и должно позволить читателю понять остальную часть статьи без ссылки на предыдущие публикации на эту тему.

Начните введение достаточно общими фразами, которые достаточно просты для понимания даже для тех, кто не является экспертами в той же теме, что и Вы. Таким образом, различный тип читателей может легче определить место Вашей статьи относительно предыдущих исследований. Цель – мотивировать читателя и помочь им понять, почему важна Ваша тема исследования. Используйте опубликованные журнальные статьи, предпочтительно недавние, указывая на важность Вашего исследования, выдвигая на первый план, как Ваше исследование связано с ними. 

Проблема исследования, к которой стремится обратиться Ваша статья, должна быть описана в конце введения. Один из рекомендуемых способов углубить описание состоит в том, чтобы использовать вопросы исследования или гипотезы. Вопросы исследования помогают читателю воспринимать содержание Вашей статьи, и структурируют мысли автора и процесс написания им статьи. Читатель может также использовать вопросы исследования для обдумывания доводов автора, читая статью. Используя вопросы исследования, автор должен помнить, что вопросы могут быть изменены или откорректированы во время написания. Также обязательно, чтобы вопросы исследования и более поздние результаты соответствовали друг другу в заключительной версии статьи. 

Теория / Обзор литературы
Можно начать писать обзор литературы, найдя несколько хороших статей, некоторые из которых из целевого журнала, и, возможно, нескольких хороших книг, обсуждающих Вашу тему. Позже используйте эти статьи как основу и расширьте Ваш обзор литературы. Как правило, обнаружение одной хорошей статьи, относящейся к Вашему исследованию, начинает цепную реакцию, поскольку некоторые из ссылок в найденной статье могут также относиться к Вашей работе. Напишите резюме объемом в несколько страниц, основанное на этих статьях и книгах. Это поможет в получении соответствующего понимания Вашей темы исследования и будет действовать позже как структура для теоретической части Вашей статьи. 

Напишите теорию, поддерживающую основную сюжетную линию Вашей статьи. Заметьте, что не является общепринятым описывать в статье развитие Вашего собственного понимания, но общепринято – описать, что именно относящееся к Вашей теме изучили другие. Цель обзора литературы состоит не в том, чтобы представить все возможные ссылки, цель – сконцентрироваться на тех, которые важны для фокуса Вашей статьи. Обзор литературы определяет место Вашего исследования относительно предшествующей литературы; поэтому необходимо процитировать статьи, на которых базируется Ваше исследование. Цель – описать состояние исследований, относящихся к Вашей статье, до Вашего исследования. Вы можете отразить свои результаты в контрасте с предшествующей литературой в разделе «Обсуждение» Вашей статьи. Минимизируйте сами цитаты; процитируйте только свою собственную предыдущую работу (если это абсолютно необходимо). 

В поисках ссылок, не гонитесь за терминами, но стремитесь понять, каково истинное значение этих статей. Важно сделать ссылки на некоторых «гуру» в Вашей области, чтобы показать, что Вы знакомы с соответствующими научными исследованиями. В дополнение важно сослаться на новые журнальные статьи, чтобы гарантировать актуальность Вашей статьи. 

Разумно завершить теорию только после описания результатов Вашей статьи. Так Вы можете еще раз поискать связанные исследования, и таким образом, можете лучше сфокусировать обзор литературы, чтобы он соответствовал Вашим результатам. 

Основная часть

Основная часть статьи описывает фактические исследования, проведенные в ответ на вопросы исследования или проблемы, выявленные во введении. Как правило, основная часть состоит из нескольких подразделов, в то время как в действительности е структура, организация и содержание в значительной степени зависит от типа статьи, например:

· В эмпирических статьях основная часть описывает материалы и данные, используемые для исследования, методологии для ответа на вопросы исследования, и полученные результаты. Очень важно, что бы исследование было описано таким образом, чтобы позволить коллегам повторить или воспроизвести его.

· Статья – изучение конкретного случая (case-study) описывает применение существующих методов, теории или инструментов. Решающее здесь – это ценность размышлений, резюмированных из опыта, и их значимость для других разработчиков или исследователей, работающих с использованием аналогичных методов, теорий или инструментов.

· Методическая статья описывает новый метод, который может быть предназначен для использования в исследовательском и/или практическом назначении, но такая статья должна иметь четкое представление о целевой аудитории.

Как правило, основная часть статьи отвечает на два вопроса, а именно, как было проведено исследование вопроса (материалы, методы) и что было найдено (результаты).

Методы исследования / процесс 
Статья должна точно описать Ваши методы, данные и процесс исследования, таким образом, рецензенты смогут оценить научные основы Вашего исследования и обоснованность Ваших результатов. В принципе, метод/процесс исследования должен быть описан так, чтобы другой исследователь мог повторить исследование. Вы должны доказать, что методология, которую Вы выбрали, является обоснованной и применимой для Вашего исследования. Если Вы используете методы исследования, которые укоренились в Вашей области, достаточно процитировать методы, и нет потребности описывать эти аспекты подробно. 

Важно ясно описать, как именно было сделано исследование. Информация должна быть представлена в хронологическом порядке. Если нужно, Вы можете визуализировать процесс исследования. Кроме того, Вы можете включить большее обоснование в качестве приложения, в случае необходимости (например, вопросы интервью в качественном исследовании). В некоторых областях в разделе «Методы исследования» принято обсуждать надежность и достоверность исследования. 

Можно сослаться на опубликованную работу в качестве альтернативы многословного описания процедуры. 

В таблице 2 приведен возможный план содержания раздела «Методы».
Таблица 2
Содержание раздела «Методы»
	Элемент раздела
	Содержание

	Объекты исследования
	· метод выборки;

· количество объектов;

· обоснование размера выборки;

· критерии включения и исключения из выборки;

· метод распределения объектов по изучаемым группам

	Переменные
	· независимые, зависимые, внешние, контролируемые

	Предварительные исследования
	· результаты предварительного исследования, которые привели к модификации основного исследования.

	Инструменты исследования
	· например, данные об используемом программном обеспечении

	Процедуры
	· подробное описание в хронологическом порядке, того, что именно было сделано и кем

	Обработка информации / статистический анализ
	· метод вычисления производных переменных, преодоление проблем недостающих данных;

· методы, используемые для обобщения данных;

· статистические тесты и сравниваемые показатели;

· критическое значение, при котором связь считается статистически значимой.


Результаты и обсуждение

Некоторые журналы объединяют результаты и их обсуждение в один раздел, а иногда должны быть представлены по раздельности.

Результаты 

У этого раздела есть две функции: сообщить о результатах исследовательских процедур, описанных в разделе «Методы»; и представить доказательства, т.е. данные (в виде текста, таблиц или рисунков), которые являются основанием этих результатов. 

Перед тем как начинать написание первого проекта, важно запланировать, какие результаты имеют важное значение для ответа на вопрос, а какие могут быть опущены. Включайте только те результаты, которые имеют отношение к вопросу/вопросам, поставленным во введении независимо от того, подтверждают или нет результаты Вашу гипотезу/гипотезы. В некоторых случаях у Вас может даже быть «счастливая проблема»; Вы можете закончить тем, что имели материал для двух отдельных статей. Представьте свои результаты в таком состоянии, который сделает их логику столь же легко понятной для постороннего, насколько возможно. Если у Вас нет какого-либо лучшего способа решить порядок представления, используйте «принцип воронки»: от более общих к более конкретным пунктам. 

После принятия решения, что следует представить, внимание следует обратить на определение того, как лучше всего представить данные: в виде текста, или в виде таблиц или рисунков.

Визуальные элементы 
Пролистывая Вашу статью, читатель должен быть в состоянии легко определить главные результаты, а также выяснить, каким образом было проведено исследование и найти любые важные определения, необходимые для понимания результатов. 

Поэтому очень важно, чтобы Вы выдвинули на первый план центральные аспекты своей работы при использовании визуальных элементов. Визуальные аспекты означают то, что отличается от основного текста, то есть цифровые данные, таблицы, списки. Цель использовать визуальные элементы состоит в том, чтобы направить внимание читателей на ключевые аспекты. Нужно, однако, быть чрезвычайно консервативным в использовании визуальных элементов, поскольку их использование может вызвать нежелательную путаницу. Кроме того, использование чрезмерно сложных иллюстраций, которые являются трудными для постороннего восприятия, должно быть действительно оправдано. 

Стремитесь выдвинуть на первый план Вашу собственную работу, а не работу других. Иллюстрации, которые Вы используете, должны быть Вашими собственными и не должны были быть изданы прежде. Попытайтесь распределить визуальные элементы равномерно по Вашей статье. В оптимальной ситуации эти элементы формируют объединенное целое, точно так же как комикс. 

Используя цифровые данные, таблицы и уравнения, Вы должны представить и обсудить их в главном тексте. Цель также в том, чтобы упомянуть цифровые данные, таблицы и уравнения в описательной манере так, чтобы читатель мог понять их, читая заголовок. 

Результаты не должны включать в себя обсуждение результатов, методы анализа данных и цитаты ссылок, за исключением редких случаев, когда производится сравнение исходных данных с результатами публикуемого исследования. Это применимо только тогда, когда такое сравнение не вполне вписывается в обсуждение. Пожалуйста, обратите внимание, что читатель должен быть в состоянии легко отделить факты исследования от собственного размышления исследователя. 

Обсуждение 
Обсуждение следует рассматривать как «сердце» статьи. Оно служит тому, чтобы ответить на вопрос, изложенный во введении, объяснить, как результаты поддерживают ответы и как ответы согласуются с имеющимися знаниями о теме. Это – главная секция, в которой автор может выразить его/ее интерпретацию и мнение, например, насколько важны, по мнению автора, полученные результаты, каковы предложения автора для будущих исследований и каково практическое значение результатов. Чтобы основная идея была понятной, обсуждение должно быть настолько кратким, насколько возможно. Второстепенные вопросы и ненужные проблемы не должны быть включены, поскольку они способствуют тому, чтобы сделать неясной основную идею. Необходимо позаботиться, чтобы представить комментарии, а не повторение результатов. Рекомендуемое содержание обсуждения: 

· ответы на вопрос(ы), поставленные в введении, вместе с обоснованием, объяснением и защитой ответов – со ссылкой на опубликованную литературу;

· объяснения каких-либо результатов, которые не поддерживают ответы;

· признаки оригинальности/уникальности работы;

· объяснения:

· как Ваши результаты соответствуют данным других исследователей;

· каковы расхождения Ваших результатов с данными других исследователей;

· каковы неожиданные результаты Вашего исследования;

· каковы ограничения, которые могут повлиять на обоснованность исследования или обобщаемость результатов исследования;

· признаки важности работы, например, ее практическое значение;

· рекомендации для дальнейших исследований.

При использовании этого типа структуры Вы можете облегчить для читателей следование за Вашим размышлением и позволять понять основное содержание, не читая всю статью. 

Заключение должно соответствовать предыдущим разделам и не должно представлять полностью новые результаты. 

Список литературы 

Заключительный раздел статьи – список литературы. В списке литературы перечисляются все источники, и только те источники, на которые есть ссылки в тексте статьи. Правила, по которым оформляются ссылки в тексте, а также как оформляется список источников, варьируются в различных журналах. Здесь необходимо следовать тому, что указано в руководстве для авторов.
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